[bookmark: _GoBack]„Liederkranz“ Wendelstein begann Aktivitäten 2022 mit Konzert am Badhausplatz
 Platzkonzert mit Frühlingsliedern als Signal für Neubeginn  

Wendelstein - Nach der letzten Mitgliederversammlung im Juli 2021 war für Wendelsteins „Liederkranz“ bald wieder Schluß mit Möglichkeiten zum gemeinsamen Singen und Proben. Als Vereinsvorsitzende freute sich Rita Schwarzfärber deshalb, daß der Chor und der Verein ihren Zusammenhalt bewahrt haben und konnte jetzt erfreut etliche Musikfreunde am Badhausplatz erstmals zu einem „Platzkonzert“ begrüßen. Unter der Leitung von Ruth Volpert begeisterte der Chor des „Liederkranz 1860 Wendelstein“ seine Zuhörer - passend zur Jahreszeit - mit Frühlingsliedern und lud die Anwesenden mit ausgeteilten Liedtexten zum Mitsingen bei einigen Liedern ein.  

Bedingt durch die Corona-Einschränkungen war die Mitgliederversammlung im Juli 2021 die letzte größere öffentliche Veranstaltung für den Chor des „Liederkranz“ Wendelstein. Der vergangene Samstag war für den Liederkranz der geglückte Wiederbeginn mit Aktivitäten, als der Chor am Wendelsteiner Badhausplatz um 11 Uhr vormittags zu einem „Platzkonzert“ einlud und etliche Musikfreunde bei idealem Frühlingswetter auch gern der Einladung folgten. Für die jahreszeitlich passenden Lieder bekamen die Sängerinnen und Sänger viel Beifall von den Zuhörern am Platz, was auch dem Liederkranz-Chor viel Freude bereitete.    
Aber nicht nur Zuhören war gewünscht, auch selbst mitsingen hieß es für die anwesenden Musikfreunde, denn für die Zuhörer gab es Liedzettel mit mehreren Liedern zum Einstimmen in die Chorstimmen. Chorleiterin Ruth Volpert ermunterte die Anwesenden erfolgreich zum Mitsingen, was den Erfolg der jetzigen Premiere noch verschönerte. Die „Platzkonzerte“ am Badhausplatz werden das Jahr 2022 hindurch bis zum Herbst fortgesetzt im Abstand von zwei Monaten, jeweils am 2. Samstag im Monat als Termin. Der nächste Konzerttermin ist am Samstag, 14. Mai, der Beginn ist um 11 Uhr vormittags.                             (jör)

Foto 1+2 (jör): Wie erhofft lockte die Premiere des „Platzkonzerts“ am Badhausplatz bei idealem Frühlingswetter etliche Musikfreunde und der „Liederkranz“-Chor bekam von den Anwesenden viel Beifall für seine Frühlingslieder.  

